



习近平在第四次“一带一路”建设工作座谈会上强调 坚定战略自信 勇于担当作为 全面推动共建“一带一路”高质量发展

袁家军在市委议军会议上强调 不断书写现代化新重庆强武兴军新篇章

袁家军王炯程丽华等市领导集体参加“军事日”活动

02版

重庆晨报
民生在线
微信号上线

扫它

难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们，记者帮你办

今日，重庆晨报民生在线微信号正式上线，将面向社会征集各类新闻线索，帮助市民维权。

今年11月18日，重庆晨报正式改版，推出了“民生调查”和“民生帮办”两个栏目。“民生调查”主要是关注当前社会上的突

出问题和热点事件，是一个舆论监督报道的民生新闻栏目。“民生帮办”主要是推动相关职能部门为群众解决民生问题。

为方便将身边的难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事……告诉我们，你可以在微信

上搜索“重庆晨报民生在线”微信号，然后添加成朋友，本报会有专人登记，收集到线索后，记者将会及时和市民取得联系，了解情况。

新重庆-重庆晨报记者 郑三波



医保钱包 来了

全国医保个人账户跨省共济功能上线

12月2日，国家医保局在江苏苏州正式启动全国医保个人账户跨省共济功能。现场，杜女士通过自己的“医保钱包”给身在河南的父亲转账500元，身为杜女士医保共济人的父亲即时收到款项，用于自己参保及医药消费。

据介绍，江苏、河北等9个省(市)31个统筹区，目前已正式上线医保个人账户的跨省共济功能，打破个人账户原有地域限制，将其使用范围进一步扩大。这对提升广大参保群众及其家庭的保障水平、合理化配置资源都将起到积极推动作用。

2021年，国办印发文件，将职工医保个人账户使用范围从职工本人，扩大到其参加基本医保的“配偶、父母、子女”。今年7月，国办再次印发文件，进一步将职工医保个人账户共济亲属的范围由“配偶、父母、子女”，扩大至其参加基本医保的“近亲属”。

数据显示，2023年全国医保个人账户年收入及支出均超6000亿元，当年医保个人账户结存累计约1.4万亿元。如何盘活这些“沉睡资金”，更好服务于参保人？近年来，医保部门持续推进医保个人账户改革，提高资金使用效率，全国职工医保个人账户支出占收入比例从2019年的81%提高至2023年的96%。目前，所有省份均已实现职工医保个人账户省内共济，23个省份已将共济范围扩大至“近亲属”，1~10月共济金额达369亿元。

国家医保局有关负责人表示，我国跨省流动人口约1.5亿，推进医保个人账户跨省共济，将有利于进一步用好用活医保个人账户资金，提高资金使用绩效，有效减轻群众负担，提升保障能力。医保部门将持续关注人民群众的需求和呼声，加快推进个人账户跨省共济工作。

截至12月1日，已有近2.7万人使用医保钱包。



“医保钱包”这样用

- 1 参保人及被共济人下载“国家医保服务平台”App;
- 2 注册登录，点击“医保钱包”功能模块，激活医保钱包;
- 3 通过“医保钱包转账申请”，提供被共济人信息并选择亲情关系、转账金额、资金来源，点击“提交”，完成转账;
- 4 被共济人在就医购药和居民医保缴费时，通过医保码或刷脸，就可以使用“医保钱包”进行支付。据人民日报客户端

身边事

好心让同事搭便车出了事故算谁的？

好心让朋友搭便车，行驶中发生事故致搭乘人受伤，车主是否担责？超过法定退休年龄的人因交通事故受伤后，是否有权主张赔偿误工费？非机动车一方存在过错的，机动车一方赔偿责任是否应减轻？

最高人民法院发布5个交通事故责任纠纷典型案例。

05版

深阅读

2024年十大流行语 你用几个？

12月2日，《咬文嚼字》编辑部发布2024年“十大流行语”，“数智化”“智能向善”“未来产业”“city不city”“硬控”“水灵灵地×××”“班味”“松弛感”“银发力量”“小孩哥/小孩姐”入选。

06版

黄葛树纪实

不想当网红的万幺妹



她用才艺和镜头记录农村的美丽与质朴，用热情和执着踏上为村民代言之路，成了田间地头的爱心舞者。

09版